

温家宝就南海问题重申中方立场

争议应由直接有关的国家通过友好协商和谈判解决

□据 新华社电

国务院总理温家宝19日在印尼巴厘岛举行的第六届东亚峰会上就南海问题阐明中方立场。

会上有国家提到南海问题，“来而不往非礼也”

温家宝说，关于南海问题，东亚峰会不是讨论这个问题的合适场合。本来不想谈论这个问题，但一些国家领导人点到中国，来而不往非礼也，我愿重申一下中方的立场。

温家宝指出，中国在南海问题上的基本立场和主张是明确的、一贯的。2002年，中国与东盟国家签署了《南海各方行为宣言》，确定推动务实合作，并为最终达成“南海行为准则”而努力。这是东盟国家与中国的共同意愿。南海争议应由直接有关的主权国家通过友好协商和谈判，以和平方式解决，这是《南海各方行为宣言》的共识。我们希望各方都能从维护地区和平与稳定的大局出发，多做增进互信、促进合作的事情。

温家宝表示，东亚和东南亚经济的发展，从一个侧面印证了南海的航行自由和安全没有因为南海争议受到任何影响。各国根据国际法在南海享有的航行自由得到了充分保障。南海是中国、本地区其他国家及世界各国的重要运输通道。中国政府为维护南海航行安全作出了积极贡献。

温家宝说，多年来，在各国共同努力下，东亚保持了和平稳定。实现东亚的长治久安，是人心所向、大势所趋。东亚国家有智慧、有能力妥善解决历史遗留问题。

温家宝表示，在当前形势下，东亚峰会继续坚持领导人引领的战略论坛性质，坚持团结、发展、合作的主题尤为必要，不能偏离这个方向。

会晤奥巴马：建议美放宽中国企业投资准入

国务院总理温家宝19日在印尼巴厘岛会见美国总统奥巴马。

温家宝说，9月下旬至11月初，海外无本金交割远期外汇市场出现人民币汇率的贬值预期。我们正在密切关注人民币汇率出现的新变化，并将继续按照主动性、渐进性、可控性原则，稳步推进改革，增强人民币汇率双向浮动的弹性。

温家宝建议，美方应在放宽对华高技术产品出口限制、中国企业赴美投资准入、为中国企业提供公平竞争环境等方面尽快采取实际行动。

孙春兰当选中共福建省委副书记

□新华社福州11月19日电

中共福建省第九届委员会第一次全体会议11月19日选举孙春兰(女)为省委副书记，苏树林、陈文清为省委副书记，当选为省委常委的还有朱生岭、张昌平、袁荣祥、杨岳、于伟国、陈桦(女)、姜信治、叶双瑜、苏增添、张志南。中共福建省委第一次全会选举张昌平为省纪委书记，彭锦清、邓卫平、陈善光、黄德安为省纪委副书记。

孟建柱在洛调研时充分肯定我市经济社会发展和公安工作并强调——

夯实基础 改革创新 开创公安工作新局面

郭庚茂黄明秦玉海等一同来洛 毛万春李柳身等陪同

□记者 孙自豪

本报讯 19日，国务委员、公安部部长孟建柱深入我市公安工作一线，问民生、访民意、察民情，并向全市公安民警致以亲切问候。孟建柱充分肯定了洛阳经济社会发展和公安机关建设。他强调，心系群众鱼得水，背离群众树断根。公安工作要扎根于民众之中，真心贴近群众、竭诚服务群众，要加强基层基础建设，提高队伍整体素质，提升理念，改革创新，真抓实干，把公安机关工作水平提高到新的高度，为加快中原崛起河南振兴创造安全稳定的社会环境。

公安部副部长黄明、办公厅主任胡家福等随同来洛。

省委副书记、省长郭庚茂，副省长、省公安厅厅长秦玉海，省政府副秘书长岳会明、詹洪方、徐衣显，省公安厅常务副厅长李建成，省公安厅副厅长吕宏跃、许宝成、王德周、陈志中，河南警察学院党委书记熊文修，省公安厅纪委书记姚继周和各省辖市公安局局长陪同调研或参加座谈。

市领导毛万春、李柳身、郭丛斌、尚朝阳等陪同调研或参加有关活动。

当日下午，孟建柱一行首先到我市110城市应急联动指挥中心调研。孟建柱充分肯定了我市城市应急联动服务体系的工作。他说，此举不仅有效整合了公共服务资源，解决了各职能部门各自为战的问题，更提高了工作效率，最大限度地方便了群众。

孟建柱满怀深情地参观了洛阳警察博物馆。他说，洛阳公安在不同历史时期都

为保卫经济建设、确保社会治安大局平稳作出了重要贡献，要倍加珍惜来之不易的公安工作新局面，不断创新工作模式，加强队伍建设，以更加优异的工作业绩回报人民群众。

技防工作是孟建柱此次在洛调研的重点。孟建柱详细询问了老城区视频监控中心的视频监控体系建设工作。他肯定地说：“好钢就要用到刀刃上！”

孟建柱观看了刚刚成功侦破的两起案件视频资料，称赞他们运用信息化手段，前移打击关口、多警实时联动，打击了犯罪，保护了百姓。他鼓励大家，要坚持走科技强警之路，全面提升服务群众、服务平安建设的能力和水平，切实提高群众安全感和满意度。

调研中，孟建柱亲切接见了全国公安爱民模范、天津路派出所民警李虹。孟建柱说，公安工作应扎根于民众之中，真正在感情上贴近群众，在日常工作中竭诚服务群众，把评判权切实交给群众，为百姓做好事、解难事，做人民群众的贴心人。孟建柱对李虹说，你善于做群众工作，与群众打成一片，做得很好、很不容易，大家都应该向你学习。

在19日晚举行的全省公安系统座谈会上，孟建柱高度评价了河南、洛阳近年来经济社会发生的翻天覆地的变化，充分肯定了河南公安尤其是洛阳公安的扎实工作和有益探索。

孟建柱欣慰地说，洛阳有两件事情做得好。一个是老城区的监控体系建设做得不错，很不容易；另一个是110城市应急联动工作，67个单位参与联动，其他地方都是二三十个，洛阳最多，全国第一。你们还把交通广

播与110指挥中心、交警指挥中心无缝对接起来，这都是你们的亮点、你们的创造，希望你们能够把亮点变成面上的、普遍的做法。

孟建柱指出，最近，国务院已出台支持河南省加快建设中原经济区的指导意见，提出了一系列支持河南加快经济社会发展的政策措施，希望河南省公安机关积极适应全面加快河南振兴的新形势，切实发扬河南人民求真务实、真抓实干的作风，努力在四个方面有新的提高：努力在加强基层基础建设上取得新成效，在推进执法规范化建设上取得新进展，在提升队伍整体素质和战斗力上取得新进步，在推动公安工作和队伍建设方面迈上新台阶，努力走在全国公安机关的前列。

孟建柱强调，要进一步提高公安机关的实战本领，强化科技创新、机制创新和理念提升，这是新形势下加快公安战斗力提高的一个重要途径；要向深度和广度进军，进一步加强基层基础工作，持续深入地推进和谐警民关系、公安信息化、执法规范化“三项建设”，夯实公安工作的根基，促进公安事业的长远发展；要深入推进执法规范化建设，加强舆情引导工作，进一步提高公安机关的执法公信力；要始终坚持“两手抓两手都要硬”的方针，进一步增强公安队伍的履职能力，把从优待警与从严治警结合起来，努力从政治上关心、思想上关爱、生活上关怀民警，最大限度增强公安队伍的凝聚力和战斗力。公安部将以实际行动支持河南公安机关在新的历史条件下把公安工作水平提高到新的高度。

国土部：鼓励有条件地方进行农村土地股份制改革

□据 新华网

国土部副部长王世元19日表示，国土部门将鼓励有条件的地方进行农村土地股份制改革。王世元强调，土地是统筹城乡发展的核心问题之一，我国将抓紧完善现行法律和政策，为农村集体土地使用权流转创造良好的法律和政策环境。

王世元说，鼓励集体土地股份制改革，

成立集体土地农业经合组织、股份合作社或股份公司等，使农民对集体资产享有充分的股权，通过完善和强化土地用益物权，使农村集体土地所有权实现最大化。

王世元表示，应及时足额给予农村集体经济组织和农民合理补偿，尤其是对城乡接合部农村土地房屋整体征收的，更要解决好就业、住房、社会医疗保障以及长远的生计，尽早实现由村民向市民的过渡。

国务院法制办：细化和量化行政强制裁量标准

□据新华社北京11月20日电

在日前召开的学习贯彻行政强制法会议上，国务院法制办主任宋大涵表示，各级政府法制工作机构应进一步规范行政强制行为，完善行政强制流程，细化和量化行政强制裁量标准，建立健全相关配套制度，着力强化行政执法人员的程序意识，引导他们树立正确的执法理念，促进行政执法机关和人员严格、规范、公正、文明执法，大力提高行政执法水平。

宋大涵说，要把有关行政强制的规定是否符合行政强制法作为法规、规章、规范性文件备案审查的重要内容，加大审查力度，对违法设定或者规定行政强制的，依法及时作出处理。

宋大涵同时强调要建立重大行政强制决定备案制度，并将行政强制实施主体是否合法、是否严格遵守行政强制程序等作为行政执法案卷评查的重要内容，及时发现和纠正违法实施行政强制的行为。

外交部：中方积极支持建立东南亚无核武器区

□据 新华网

外交部发言人刘为民20日就《东南亚无核武器区条约》议定书回答记者提问时表示，中国高度重视发展与东盟面向和平与繁荣的战略伙伴关系，一贯积极支持建立东南

亚无核武器区。

他表示，中国一贯积极支持建立东南亚无核武器区。早在上世纪90年代，中国就已明确表示，一旦《东南亚无核武器区条约》议定书开放供签署，中国愿率先签署该议定书。中方愿与有关各方共同努力，推动议定书早日生效。

甘肃正宁县校车事故 幼儿园董事长被批捕

□据新华社甘肃正宁11月20日电

记者20日从甘肃省正宁县人民检察院了解到，正宁县校车事故中，幼儿园董事长李军刚涉嫌交通肇事罪已被依法逮捕。

正宁县人民检察院认为，李军刚作为榆林子镇“小博士”幼儿园董事长、幼儿园校车所有人，违反交通运输管理法规，私自改装车辆，指使他人严重超载行驶，造成正宁“11·16”重大交通事故，其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之规定，决定以涉嫌交通肇事罪批准逮捕。

云南师宗矿难停止搜救 8名被困矿工无生还希望

□据新华社昆明11月20日电

20日，云南省师宗私庄矿难事故新闻发言人李建军向媒体通报，现场专家组多次下井勘查、核实，研判后认为，自事故发生至今已有240多个小时，仍被困于井下的8名矿工已经没有生还希望。救援指挥部决定从20日起停止搜救行动，转入搜寻阶段。

11月10日6时22分许，师宗私庄煤矿发生煤与瓦斯突出事故，现已找到35名遇难矿工的遗体。按照此前制定的赔偿标准，每名遇难矿工家属将获得66万元人民币的赔偿。

河洛文化旅游节指定用酒

根在河洛酒

团购热线：13103796999